

保姆要回家过年 空巢老人跳楼

悲剧折射“空巢老人”内心孤独,专家建议子女“常回家看看”

5日上午9时20分左右,北京一名80岁的失明老太太从4层楼上一跃而下,结束了自己的生命。出门买菜归来的保姆见状,抱着老人痛哭不已。据保姆说,这两天因为她准备要回家过春节,老人不让走,4日晚上还为此事哭了,没想到5日一早就发生了悲剧。“如果我知道老人会这样,我就算再放弃一次回家过节,也愿意……”

老人跳楼保姆抱尸痛哭

当记者来到潘家园东里20号楼时,老太太的遗体已经被运走。楼前停放着一辆残疾人用的摩托车,前挡风玻璃已经完全破碎,地面上还留着老太太的一双鞋。楼前修车摊的男子告诉记者,上午9时20分左右,一道黑影从他眼前划过,随即传来一声碰撞声,他到楼跟前看时,楼下一辆摩托车的挡风玻璃被撞飞,老人倒在一旁的地上,“老太太当时就已经不行了。”

几分钟后,就在居民帮助报警的同时,照顾老人的保姆正好买菜回来,听说是老太太跳楼出了事,保姆扔掉买回来的菜,跑到楼下,一下子扑倒在老太太跟前,抱着老太太的尸体痛哭,“我们看着都要掉泪了,一位保姆,竟能为老人如此伤心。”居民们称,后来老太太的家属闻讯赶到,对老太太的后事进行了处理,同时表示赔偿



保姆董女士直到现在还懊悔提回家的事

偿摩托车车主的损失。

在4楼楼道的窗口处,还放着一个凳子。据了解,老人可能是自己找了个凳子,爬上去从窗口跳下自杀的。

保姆回家过年老人不同意

记者碰到照顾老人的保姆董女士。董女士正在厨房里煮饺子,但是当饺子端上桌时,董女士还是没有胃口吃下去。“老人的子女去医院了,他们让我吃些东西,可我根本吃不下去。”董女士的双眼仍旧红肿着,说起老人的事情,又抑制不住哭了起来。董女士告诉记者,她到老太太家做保姆已经两年了,老太太今年已经80岁,除了眼睛患有白内障看不见,身体很硬朗。老太太的老伴已经去世多年,平时老人

的一切生活起居都是由董女士照顾,老人已经几乎离不开董女士了。

几天前,董女士跟老人说,准备回甘肃老家过春节,但是老人不同意。“我跟老人说,找了个人替我照顾她一个月,过了正月十五我就回来。”董女士说,去年春节,她都买好了回家的火车票,由于老人不同意,她只得放弃了回家过节。但今年她很想回家过年,老人的儿子也同意了她的请求,并买了很多礼物让她带回家,“儿子上大学了,还有我的老父亲,我也想回家看看他们。”

就在悲剧发生的前夜,老人又因为董女士要回家的事情哭了,董女士劝慰了半天,本以为没有事情了,没想到老人却寻了短见。

■对话保姆

宁愿不回家不愿老人寻短见

记者(以下简称“记”):老人和您关系怎么样?

董女士(以下简称“董”):两年前我刚来时,就和老人很对脾气,老人不怎么和儿子说话,倒是什么话都跟我说。

记:老人和儿子平时见面多吗?

董:老人比较孤僻,不愿和儿子住在一起,老人的儿子偶尔过来和老人吃个饭,平时就给我打电话,问老人情况怎么样。

记:老人是不是很依赖您?

董:我能感觉到老人离

不开我,要是我买东西回来晚了,老人都会哭,说我不回来她什么都做不了,我离开家里时间长一点都不行。

记:老人怎样求您,不让您回家?

董:我说想回家过年,老人抱着我的腿求我。我说回家过年,也会惦记着她。而她对我说,让我在这里过年,想家里就行了。

记:您想到过老人会自杀吗?

董:如果我知道老人会这样,我就算再放弃一次回家过节,也愿意……(哭泣)

■专家看法

儿女们应“常回家看看”

北京红枫妇女心理咨询服务中心的工作人员告诉记者,根据老人的状况分析,老人遇到的是很多老年人都会遇到的心理问题:儿女平时和老人交流少,老人很容易孤独。由于保姆的年龄,差不多相当于老人的女儿的岁数,老人已经将对子女的感情,转移到保姆身上。虽然保姆只是暂时离去,但老人无法接受。另外,老人由于失明,生活上对保姆的依赖,也可能造成老人产生了“保姆走了,她的日子也没法再

过下去”的想法,产生了轻生的念头。

小区的居民告诉记者,老人的儿子日子过得都不错,而且在物质方面对老人也很好。这可能是我们许多做子女孝敬父母的主要方式。其实我们忽略的一个问题是:老人们对物质的要求并不高,他们的要求其实也很简单,就是儿女能常来看看,聊聊天。心理专家说了,老人都会孤僻,只有儿女的陪伴和关心,才能温暖老人孤独的心。据《北京晨报》

仙人掌 一次开花万朵

5日下午,记者在福建永泰县梧桐镇盘洋村发现一株巨型仙人掌,它有近10米的“傲人”身高,将近3层楼的高度,在该村成为一大奇观。

这株仙人掌长在盘洋村村民陈则祥家中天井的花圃里。陈则祥说,他的女儿陈秀华于1983年种下这株仙人掌,当时才拳头大小。2006年5月,他用皮尺测量发现,这株仙人掌已长到9.3米高。现在的高度已经接近10米。

这株仙人掌一般每年开花2次,一次是5月到6月之间,一次是8月。近几年每次开花都有万朵以上。

由于这株仙人掌身高傲人,开花较多。近年来,不断有福州市区的人慕名前来,表示想要买下它,有的出价在万元以上,但均被陈秀华和陈则祥拒绝。陈秀华说,“不可能卖的,再多的钱也不卖”。

记者将这株仙人掌拍照后发给福建农林大学园艺学院一名老师。这名老师说,在福州,这么高的仙人掌,他是第一次看到。据《福州日报》

大甲鱼 像个大锅盖

5日,重庆一渔民在嘉陵江打捞到10.5公斤重的野生甲鱼(俗称王八),背到大街上叫卖。家住渝北加州花园的女老板彭某以2500元购买,准备放生时发现甲鱼左前爪受伤,脚上的爪子不见了。彭说,希望有好心医生能帮她治疗甲鱼受伤的左前爪,甲鱼的伤被治好,她会将其放生。

5日7点多钟,一名50多岁的渔民背着一只大甲鱼沿渝北区加州市场一条街叫卖。市场F区盛丰枣行女老板彭丽琼打开塑料袋,发现里面装的大甲鱼像一个大锅盖。她用秤一称,大甲鱼足足有10.5公斤重。

就在这时,附近从事餐饮的3名店老板闻讯赶到,都想争购这只大甲鱼。经过几次讨价还价,甲鱼的身价飙升到2500元。最终,甲鱼被彭以2500元的价格买走。

记者从重庆市渔政渔港监督管理局了解到,嘉陵江中的野生甲鱼,一般不会超过5公斤,5公斤左右的年龄也至少在100年左右。彭某买下的甲鱼竟有10多公斤,十分罕见。据《重庆商报》

野生动物 “受聘”地震观察员

昨天,红毛猩猩、小象等一批野生动物,被聘为地震观察员,获得了深圳市地震局颁发的“聘书”。昨日上午,深圳市地震局在深圳野生动物园举办了野生动物地震前兆观测点挂牌仪式。与此同时,全国首间“动物与地震”科普厅在深圳野生动物园开馆。

昨天,首日开放的“动物与地震科普厅”内,陈列着“动物与地震”科普展板,模拟地震观测仪位列展厅中央。深圳野生动物园园内猛兽类动物地震观测点、爬行类动物地震观测点、鸟类动物地震观测点、食草类动物地震观测点、禽类动物地震观测点等五大动物地震观测点,也同时挂牌。深圳市地震局还计划在深圳野生动物园内建立深圳地震监测台和地球物理异常前兆监测台,监测结果将与动物异常反应对照,挖掘动物的“特异功能”,为地震预报工作提供重要的参考资料,从而更好地监测预报地震。

《深圳商报》供稿

儿子为救同伴溺亡,丧子之痛让她迁怒被救家庭

母亲将邻居七岁男孩推下深洞

2007年6月26日下午,贵州福泉市一名年仅7岁的儿童在放学途中突然失踪。

5天4夜后,亲友们终于在荒郊的一个洞中找到了奇迹般活下来的孩子。

当孩子带着民警指认凶手时,现场围观的人们沉默了!凶手是一个多么可怜的母亲啊——一年前,她唯一的儿子因舍命救溺水同伴不幸去世。丧子之痛至今仍在折磨着她……

放学回家路上,男孩惨遭毒手

2007年6月26日下午四点半,福泉市牛场镇双龙小学,一个身穿红色球衣的7岁小男孩随着放学的人流走出了校门。

在一片人迹稀少的林荫小道上,一个声音从男孩身后传来:“苗苗呀,你怎么还不回家呢?”男孩回头一看,原来是邻居的伯母陈祖碧。

“伯母去后山顶摘蜜桃啊,你要不要跟我一起去?”陈祖碧从口袋里掏出一大把糖果递给苗苗。苗苗立即高兴地地点了点头。两人一前一后向山顶攀登。

见小家伙满头大汗,陈祖碧索性蹲下身:“来,伯母背你走!”40多分钟后,苗苗终于被背到一个名叫“雷打岩”的山顶。可放眼望去,根本就没有蜜桃树。

就在苗苗疑惑之际,陈祖碧突然狠狠将苗苗摀倒在地:“谁让你不是你妈的心肝宝贝?去死吧!去给我儿子做伴!让你妈妈也尝尝失去儿子的滋味……”

苗苗感觉自己被举了起来,随后像一块石头一样下坠……

苗苗被推下的是一个天

然泄洪洞。当他下坠到近10米左右的地方时,随着一片斜坡的阻挡,苗苗身体被一块从洞壁半腰上斜伸出的大石块拦住。他紧紧抱住石头,拼尽全身的力气爬上了这个救命的大石块。

在这个暗无天日的洞中,年仅7岁的苗苗就这样一呆就是5天4夜。

被困5天4夜,洞中奇迹活命

与此同时,山下苗苗的父母已经濒临崩溃。

36岁的周大超和35岁的田丽珍共有3个孩子。苗苗有一个双胞胎的妹妹,还有一个大他6岁的哥哥周黎阳。在三兄妹中,苗苗最得父母宠爱。

这天晚上,得知苗苗失踪后,在外打工的周大超夫妇连夜赶回家,与亲戚朋友20多人分成五个组四处寻找。然而,寻找整整持续了5天4夜,但始终没有苗苗的影子。

6月30日上午,苗苗的叔叔周大志一行3人来到“雷打岩”山顶搜寻时,突然发现一片荒草有被碾压踩踏的痕迹。二十分钟后,他们找到了掩藏在灌木丛中的一个深洞。“苗苗——苗苗——”他们跪在洞边,轮番呼唤。不久,洞内传来苗苗虚弱的呜咽声:“叔叔……救救我……”

一个多小时后,满脸鲜血污泥、奄奄一息的苗苗被救出送到了医院。苗苗被救后第一句话就是告诉民警:“杀我的坏人是邻居陈伯母!”

6月30日晚,陈祖碧被福泉市公安局以涉嫌故意杀人罪刑拘。12月12日,陈祖碧因犯故意杀人罪一审被判有期徒刑4年,赔偿刑事附带民事



苗苗被丢在这个深洞

原告人经济损失1600元。

儿子舍命救人,母亲悲愤难平

陈祖碧为何要杀苗苗?解答这个疑问,得把时光倒转到一年前。

一年前,陈祖碧还是一个幸福的母亲。她与35岁的丈夫杨海波儿女双全:女儿杨梅13岁,正上初中。12岁的儿子杨训上五年级,不但长得活泼可爱,而且成绩在班上名列前茅。

2006年7月20日中午,陈祖碧的家门被重重拍开,紧接着晴天霹雳般的消息传来:他们的儿子杨训被发现死在卡龙河边!

随后,村长姚本荣带队组成调查小组开始对当天与杨训一同下河游泳的5个孩子进行调查。在费尽周折后,学生们最终吐出了一个惊人的事实:杨训是因为救同村

同学、12岁的周黎阳而死!

最令陈祖碧伤心的是,村委会的调查结果出来后,周家居然没有上门表示感谢,而且见面后甚至连招呼也不打了。

失子之痛难愈,母亲走向极端

失子之痛像一枚巨大的钉子,楔在了夫妻俩的心里。尤其是性格内向的陈祖碧,儿子死后,年仅34岁的她,头发很快白了一半。

之后,夫妻俩打算再生一个孩子。由于陈祖碧已经做了结扎手术,夫妻俩决定到医院做输卵管再通手术。可是经过两个多小时的手术后,医生直摇头:“手术不成功,你没法再生孩子了!”

转瞬之间,又一个夏天来临了,儿子又去世近一年。2007年6月15日,陈祖碧下河洗衣服时看到一大群孩子

在游泳。她抑制不住心里的痛苦,向儿子的坟墓边走……

这天下午,在儿子坟前,陈祖碧一直哭到天黑。她思来想去,认为造成自己家破人亡、夫妻感情淡薄的原因,都是因为儿子见义勇为遇难而起。而儿子的死亡,却没有换来周家的谢意,从这个晚上起,陈祖碧决定报复周家,以泄心头之恨。

从2007年6月16日开始,陈祖碧悄悄跟踪苗苗放学、上学。6月26日下午,她终于等到了苗苗只身一人在路上的机会。

如今,身陷囹圄的陈祖碧对自己的行为追悔莫及。得知苗苗大难不死时,她说,当初在背苗苗上山时,她就有些不忍心:毕竟大人的恩怨,不应该牵扯到孩子!(除陈祖碧、杨训外,其他人名为化名)

《贵州都市报》供稿